

生活就像一首歌,有时高亢,有时低沉;有 时激烈,有时舒缓……那么,小记者眼中的生活 是一首怎样的歌?陈逸彬同学说,家是一首温暖 的诗,是不用想也不会忘记的地方;金珂蕾同学 在考试那天,"谱写"了一首特别的进行曲;在吴 禹墨同学的心里,老爸的哈哈声,老妈的唠叨 声,还有弟弟的捣蛋声,都是动听的乐曲……欢 迎小记者把心中的歌唱给我们听。

鄞州区钟公庙实验小学403班 吴禹墨(证号1011187)

家里有什么?老爸的哈哈声,老妈的唠叨 声,还有弟弟的捣蛋声,各种声音在你的耳旁回 荡,家是什么?像天上的太阳,用阳光照着我们 的心,让我们的心灵暖暖的,像岸边的港湾,让 疲惫的我们,有个依靠的臂膀。

家里的声音会时不时从某个地方传出来。早 上我刚醒来,房间外就传来了老妈的一阵"唠叨" 声:"起床了没,赶紧起来穿衣服,等会儿会迟到 的。"一阵噼里啪啦的声音,开启了我新的一天。

晚上放学回家,做完作业出来,看见老爸舒 服地坐着沙发上,刷着手机,看着抖音,哈哈哈 大笑。不过,不要看我爸现在这么不着边际的样 子,他工作的时候特别认真,有一次,看见他拿 着铅笔,在纸上不停地写着东西,原来沙沙的写 字声也那么好听。

调皮捣蛋的弟弟喜欢我喜欢的东西,妈妈 给我买的玩具都被弟弟偷偷地藏起来了。等我 到处找的时候,他就一个人躲着偷笑。笑声就是 跟弟弟相处时候的声音。

这就是我家的声音,是一首平淡却又不平 凡的歌。

鄞州区宋诏桥小学509班 卢其乐(证号1006733) 指导老师 章海颖

深夜,我从梦中惊醒,

耳朵痛得我在床上翻滚,

妈妈把我穿得暖暖的,

自己却随便拿了件外套。

去医院的路上,

雨不停地下,

妈妈手中的伞倾向我,

自己却任由雨点敲打,

还一个劲问我疼不疼。

医院的走廊上, 妈妈抱着沉睡的我,

焦急地等候,

朦胧中,

我看见了妈妈眼中的泪光。

回到家,妈妈温柔地抚慰我, 慈爱的目光中掩饰不住疲倦,

我沉沉地睡去,

香甜的梦中,

一直有妈妈的陪伴。



涵区 <u>1</u> 156) 育集 302 **筛班** 菲菲

鄞州区首南第一小学605班 陈逸彬(证号1000511) 指导老师 陈姣

> 家是夜幕降临时,鸟儿栖息的树丫梢; 家是暴风袭来时,渔船驶入的避风港; 家是受了委屈时,有人安慰的老地方; 家是我们玩累时,躺下休息的那张床。 家是汪洋中的小岛,给我们停泊和依靠; 家是黑暗中的烛光,给我们光明和方向; 家是唠叨中的甜蜜,给我们温暖和呵护; 家是成长中的回忆,给我们坚毅和勇气。 家是厨房里的油盐酱醋; 家是客厅里的欢声笑语; 家是孕育我生命的摇篮; 家是收藏我童年的瓶子。 家是不用想也不会忘记的地方,

家是走再远也不会迷路的地方……

鄞州区钟公庙实验小学404班 于宛灵(证号1011218) 指导老师 金维娜

夏天,你是一位淘气的孩子, 风风火火,走过我们身旁。 孩子们穿上短衣, 玩水,嬉戏。 你与他们同在海边, 吹着海风,看着日出。 玩躲猫猫,你来躲,他来找。 可怎么也找不着, 夏天啊!你在哪? 孩子们正在找你呢! 夏天,你来了可真好, 你听!

蝉在为你歌唱, 蛐蛐在为你弹琴, 萤火虫在为你舞蹈。 夏天,

你是一个淘气的孩子, 顽皮活泼,天真可爱。

宁波市镇安小学403班 金珂蕾(证号1010830)

考试其实是一首首奇特的乐曲,使人难 以忘怀。

# 一、《野蜂飞舞》

那天,刚上完音乐课的我们还沉浸在音 乐中,忽地传来语文课代表的一声惊雷:"快 复习,下节课考试!"顿时,我们像一只只野蜂 嗡嗡嗡地行动起来。有人翻开了《全易通》(学 习资料)大声诵读;有人看似闭目养神,嘴巴 里却念念有词;有的人甚至拿书开始砸头,这 是在做脑细胞总动员吗?

## 二、《十面埋伏》

上课了,老师捧着一大叠卷子走进了教 室。"往后传!"老师的声音在教室里回荡,我 们一个个都如临大敌,心中仿佛都有一琵琶 在弹《十面埋伏》。"哗啦啦——,哗啦啦-传递试卷、翻阅试卷发出的声音如同无形的 手,一下接一下拨动着我们的心弦。

试卷分发完毕,大家赶紧奋笔疾书起来。 "沙沙沙——沙沙沙——"答题声一下接一下紧 拨着我们的心弦,越拨越急,越拨越快……

## 三、《垓下歌》

下课铃声响起,老师喊:"收卷!"卷子无 情地被收去了,可还有一大群人没有写完呢。 班级里又开始乱哄哄的,有的人后悔啊,有的 人懊恼啊,有的人不甘啊,"哇——"居然还有 哭声响起……各种声音充斥着教室,悲悲切 切交汇成了一首曲《垓下歌》

## 四、《荆轲渐离》

下午临近放学,试卷发到我手里,我不敢 看啊!鼓起勇气,睁开眼睛,勉强过了九十分, 略略松一口气。再一看我错的那些地方,貌似 很多是粗心。完了,我爸妈又要唠叨了。

环顾四周,有的同学说晚上不用睡觉了, 有的同学在喊晚上要被打了。学霸毕竟少数, 大家都是普通的学生。回家的时间到了,风萧 萧兮易水寒,壮士一去兮不复还……

现在的学生啊,隔三差五地奏起各种"考 试进行曲"。



# **|五彩世界**

鄞州区瞻岐镇中心小学404班 徐诗忆(证号1006998) 指导老师 朱华春

学校在劳动节以后成立了晒盐小组,开始 晒盐实践活动。

晒盐基地分成四块功能区,第一块功能区 是长约三米,宽约两米,高约一米的蓄水池,主 要是把海水运来储存的地方。等过了两三天,海 水中大的杂质会沉淀下去,一些漂浮物会浮在 上面。

这时,海水的咸度为2到3度,把海水放到 第二个功能区——大平滩,大平滩有两格,经过 几天的晒制,让海水的咸度达到6到8度,并晒 出来一些青皮泥(海水中的泥质)。

然后把这个咸度的海水放到第三个功能 一蒸发滩,在咸度为10到12度的时候,有 许多的青皮泥被晒了出来,又经过好几天的晒 制,海水的咸度在15到20度的时候,杂质就更 多了;把海水放到最后一个功能区——结晶滩, 它是四大功能区中最重要的部分,当海水的咸 度为25度时,卤水上面就会漂有一层盐花,这 时候就要拉花,使得晒出来的盐颗粒细小,等到 卤水晒到32度时,就要把卤水放出来,再晒几 天,晶莹剔透的盐就出来了。

晒盐的过程中,要时刻关注天气情况,因为 晒盐最怕的是雨水。如果天气不好,我们要用薄 膜盖……5月下旬,我们迎来了第一批自己晒 出来的盐。

鄞州区邱隘实验小学404班 李珞夕(证号1010941) 指导老师 王晓

我家养了一只可爱的小猫,它是妈妈的朋 送给我的,那时的它还很小,是缩成圆形的 看到全身雪白的它,我就给它取名为"雪球"。

雪球全身上下都是雪白的,像秋季盛开的 -朵白莲花。它有一对胡须,走起路来胡须在脸 上一翘一翘的,可爱极了!特别引人注目的是雪 球那对蓝宝石般的眼睛,它要是问你要吃的,会 跟你一起做游戏,还会和你一起写作业……

雪球满月时,它的四条小腿还站不稳,却已 经学会贪玩了!我写作业的稿纸、一团毛线,都 是它的好玩具。一玩起来,雪球不知道要摔多少 个跟头,它好像有使不完的力气和不会疼的铁 头,所过之处,枝折花落。你见了,绝不会责打 它,雪球是那么的生气勃勃,那么的顽皮可爱!

雪球,给我的童年时光带来无尽的快乐和 温暖。

组稿老师 邱萍 朱华春 夏晴静 董笔锋